



ИСТИННОЕ ПРИЗВАНИЕ

ЕВГЕНИЮ ПАВЛОВИЧУ ГУБАНОВУ

*доктору биологических наук, зав. кафедрой промрыболовства КГМТУ
исполнилось 75 лет*

Евгений Павлович Губанов – известный в мире ученый – морской биолог, участник многочисленных научных и поисковых экспедиций в Азовское, Черное, Средиземное и Красное моря, Индийский и Атлантический океаны. Результаты его исследований опубликованы в статьях, книгах, монографиях, промысловых пособиях для рыбаков, представлены на Международных конгрессах и конференциях и хорошо известны мировому научному сообществу и работникам рыбной отрасли. Всего им опубликовано более 160 научных работ, в т.ч. и в зарубежных изданиях.

Родился Евгений Павлович 30 сентября 1938 г. в с. Мерке Джамбульской области Казахстана. Окончил среднюю школу в Киргизии.

Трудовая деятельность Евгения Павловича началась еще во время учебы в старших классах: он работал на сельскохозяйственных работах, строительстве МТС, в геологоразведке в горах Киргизии. В период прохождения воинской службы (1956 -1959 гг.) был участником сплошного разминирования послевоенных минных полей в Эстонии в районе Йыхве.

Демобилизовавшись, приехал в Крым, здесь уже была семья – репрессированный в 1937 г. отчим (ст. 58) был реабилитирован и получил квартиру в Керчи. Родной отец тоже был реабилитирован, но по смертно.

В 1967 г. он окончил Всесоюзный заочный институт пищевой промышленности (ВЗИПП, г. Москва), получив диплом инженера по специальности «Ихтиология и рыбоводство».

С 1959 по 2010 гг. работал в АзчерНИРО (с

1988 г. – ЮгНИРО) на должностях судового наблюдателя, матроса, ст. инженера, младшего, старшего и ведущего научного сотрудника, зав. сектором, зав. лабораторией, зам. директора института по научной работе. В 1991-1996 гг. по переводу работал в ППО «Югрыбпоиск» зам. Генерального директора и директором по промышленной разведке и научной работе. С 1996 по 2002 гг. и с февраля по август 2010 г. – директором ЮгНИРО. И сегодня с душевной теплотой и благодарностью вспоминает ту доброжелательную атмосферу, существовавшую в институте, мудрость друзей и наставников – В. И. Травина, Н. Н. Данилевского, Б. С. Соловьева, Н. П. Новикова и др. С 2003 года профессор кафедры «Экология моря» Керченского государственного морского технологического университета, с 2012 г. и по настоящее время – зав. кафедрой «Промрыболовства» КГМТУ.

В 1976 г. защитил диссертацию «Акулы экваториальной зоны Индийского океана» и получил ученую степень кандидата биологических наук, в 1998 г. за работу «Акулы Индийского океана» – доктора биологических наук.

Четыре года работал руководителем научной группы специалистов Минрыбхоза СССР в Департаменте рыбных богатств государства Кувейт, побывал во многих странах Европы, Азии, Африки, Америки и в Австралии.

При его непосредственном участии были разработаны «Концепция развития рыбного хозяйства Украины», принятая Верховной Радой Украины в 2000 г., проекты «Программы развития рыбного хозяйства Украины на

2002-2010 гг.» и Закона Украины «О рыбном хозяйстве», сырьевые разделы «Национальной программы строительства судов рыбопромыслового флота Украины». Следует отметить, что проект программы развития рыбного хозяйства не предусматривал ввоз в Украину по завышенным ценам низкосортной рыбы, которая еще 10-20 лет назад по своим качествам не считалась пригодной для употребления в пищу и т.п.

Современные научные интересы Е. П. Губанова относятся к сфере рационального использования и искусственного воспроизводства водных живых ресурсов Мирового океана, экологии Азово-Черноморского бассейна.

Опыт работы, высокая квалификация, организаторские способности, широта интересов, компетентность, деловые и человеческие качества snискали Е. П. Губанову заслуженный авторитет среди работников рыбной промышленности Украины и России.

Евгений Павлович Губанов – член Консультативного совета Междуведомственной ихтиологической комиссии РФ (МИК), действительный член Крымской Академии наук, почетный член совета директоров исследовательского совета Американского биографического института, член научно-промыслового и научно-технического советов Госкомрыбхоза Украины (1991-2003 гг.), научно-технического совета Национальной программы исследований и использования

ресурсов Азово-Черноморского бассейна и Мирового океана, научного комитета по сохранению морских живых ресурсов Антарктики (АНТКОМ) (1995-2002 гг.), совета Крымского научного центра НАНУ и Министерства образования и науки Украины.

Трижды избирался и в настоящее время является депутатом городского совета по мажоритарному округу.

Награжден Почетными грамотами Минрыбхоза СССР, Верховного Совета АРК, Совета Министров АРК, Госкомрыбхоза Украины, Министерства образования и науки Украины, юбилейной медалью к 80-летию Национальной академии наук Украины, медалями «Защитнику Отечества», «60 лет Победы в ВОВ 1941-1945 гг.», почетными знаками «Ветеран рыбного хозяйства», «За заслуги перед городом», «60 лет освобождения города-героя Керчи», «За службу и верность. Город-герой Керчь». Ему присвоено Почетное звание «Заслуженный работник промышленности Украины» и Почетное звание «Заслуженный деятель науки и техники Автономной Республики Крым».

Свое благосостояние юбиляр уже давно оценивает нравственным, эстетическим, умственным, наконец, религиозным образованием, т.к. только духовное развитие человека дает понимание действительно прекрасного, возможность стремиться далее, изучать и понимать более и более.

**КОЛЛЕКТИВ КГМТУ
СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕТ
ЕВГЕНИЯ ПАВЛОВИЧА ГУБАНОВА
С ЮБИЛЕЕМ!**

Відповідальність за достовірність інформації несуть автори публікацій і рекламодавці.
Редакція залишає за собою право в окремих випадках змінювати періодичність і об'єм видання.
При передруку посилання на «Рибне господарство України» обов'язкове.
Формат 60x80 1/16. Папір 90 г. Друк офсетний. Об'єм 3,5 друк. л.
Тираж 100 екз. Замовлення № 10
Віддруковано з готових форм редакційно-видавничого відділу журналу «Рибне господарство України»
в копіювально-розмножувальному бюро навчально-методичного відділу
Керченського державного морського технологічного університету